

1957年10月1日创刊

全球千余嘉宾下周云集江门 参加华侨华人文化交流盛会

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员周颖森、谭耀广报道：下周，来自全球各地的1100多名嘉宾将云集江门，参加一场全球华侨华人文化交流盛会。记者4日从江门市政府举行的新闻发布会上获悉，华侨华人文化交流合作暨粤港澳青年文化创意发展大会将于11月13日至15日在江门举行，其中11月14日举行开幕式。届时，将举行“一带一路”文化遗产合作交流（2019·江门）国际研讨会暨国际手工艺交流展示、文旅中国（江门）文化旅游产业发展论坛等。

江门市统战部副部长陈耀华介绍，届时共有粤港澳大湾区、全国重点侨乡、海外华侨华人文化教育科技艺术界代表，国内文化教育科技艺术界精英，海外华侨华人代表，粤港澳大湾区青年代表，各媒体记者代表共约1100多人参加。目前确认参加的包括海外嘉宾837人、国内嘉宾200多人。

发布会上还介绍了大会期间主要活动的安排。其中14日举办的开幕式将有14个文旅项目签约，包括

“侨乡记忆”文旅项目、新会区山河出海文旅项目、台山市融创台山滨海文旅项目、鹤山市华侨城古劳水乡生态旅游度假区项目、恩平市温泉旅游综合体项目等。值得一提的是，大会开幕式将启动华侨华人文化交流合作重要平台建设。据悉，江门市今年全力推进交流合作平台建设，已经完成《华侨华人文化交流合作重要平台建设方案》编制工作，将在交流合作大会开幕式上举行交流合作平台建设启动仪式。



珠中江新闻

2019年11月

5

星期二 <己亥年十月初九>

A13

将科技元素注入校园安防

珠海校园安保“智慧”升级

文/图 羊城晚报记者 吴国颂 通讯员 侯静

技术升级 从基础技防向智慧安保转变

十年前，珠海校园安保工作已经注重技防。在美国的芝加哥大学等高校，校园智慧报警点随处可见，学生遇到紧急情况时可以就近寻求帮助。这种设备在北师大珠海分校等珠海大校园也已经投入使用；在中小学和幼儿园，视频门禁也已经不是新鲜事；珠海从2010年开始，还推广“一键式联网报警器”，这个红色按钮一旦被按下，警方将第一时间抵达现场。

不过，这种技防工作近期开始升级。随着云计算、大数据、物联网等技术的广泛应用，传统的以人工检查、巡视、驻点守候为主的安保方式，在人工智能技术应用的推动下，逐步向智能化、电子化、网络化

化的“科技安保”转变，标志着珠海校园安保工作进入新阶段。

在11月3日上午举办的珠海市香洲区校园安保演练中，科技安防展示就是其中一个重要的环节。科技安防主要展示了视频监督演练、人脸识别、侦测演练、周界防范演练处置等内容。

活动举办方之一的珠海保安集团目前拥有一支校园安保专业队伍，它引入的“智慧安防”技术，将人防、技防、物防有机结合，形成系统化、可视化的“云警”综合指挥调度平台，可实现远端对现场的管控，实时掌控学校及周边信息，并随时向教育机构、公安机关提供线索及证据，在真正意义上实现警保联动。

值得一提的是，珠海保安集团引入智慧安防，将科技元素注入校园安防，不仅有效提升了安保工作的智能化管理水平，还更大程度地预防了校园突发事件。据介绍，下一步，该集团将继续打造智慧平安校园，着力提升校园安全综合治理水平，构建“精细化管理+智能化管控”的校园安全立体防控体系。



“云警”综合指挥调度平台

人力投入 从依靠自身到整合社会资源

友。校卫队员、宿管、送水工人拼命保护学生安全，4名保安身中8刀。

2018年珠海市国民经济和社会发展统计公报显示，截至2018年9月，珠海全市共有各级各类普通学校（包括幼儿园）559所，比2017年增加21所；在校生51.27万人，比2017年增长3.4%。校园突发事件引发社会对校园安保工作的深思。如何筑牢校园安全墙，成为一道考题。

珠海校园安保工作最初是依靠自身力量，校门口的校警肩负着“一夫当关，万夫莫开”的重任。随后，家长志愿者、社区民警以及专

业特保力量不断加入。

例如，珠海市公安局就明确要求基层单位要完善与学校实际相适应的学校周边巡逻防控机制，做到“一校一策”，确保每所学校“有人看、有人管、有人巡、有人防”，确保重点地段、重点时段学校治安状况始终处于控状态。

去年秋季，珠海香洲区大力推进学校保安队伍建设，在全区中小学幼儿园原保安人员数不变的情况下，拨出1600万元专款为每所中小学增加3名特保、每所幼儿园增加1名特保。

珠海校园安保工作最初是依靠自身力量，校门口的校警肩负着“一夫当关，万夫莫开”的重任。随后，家长志愿者、社区民警以及专



加强校园安保演练

中山纪念图书馆获赠孙中山铜像

作品为南京中山陵孙中山雕像翻模像，11月12日开始展出

米），宽36.7厘米，厚41.8厘米，由上下两部分组成。上半部分是身着长袍马褂、正襟危坐的孙中山先生像，他膝上还摊开着一部长卷。下半部分底座上是六幅先生从事革命活动的精美浮雕。雕像大气精美，将孙中山先生的形态和神韵淋漓尽致地展现了出来。

“这尊铜像以收藏于法国‘M-30’三十年代博物馆”的朗多夫斯基所创作的小尺寸石膏像为原型铸造而成，铜像右侧前有‘P. Landowski’以及作品版号‘1/8’，右侧下方底座标有‘Paris Susse’，并盖有法国Susse艺术工坊公章。它的造型及细部与南

京中山陵孙中山雕像完全一致，是目前全球唯一的朗多夫斯基所作的小尺寸完整版孙中山铜像。”雕像的持有人、中山收藏家黄定中介绍说，该作品是上世纪二三十年代朗多夫斯基作品中最具代表性的一个，可以和巴西里约热内卢的救世主耶稣雕像以及法国巴黎埃菲尔铁塔附近广场的“纪念法军将士的荣耀”相提并论。

据介绍，1925年孙先生逝世后，国民党丧事筹备委员会曾向全球征集雕像方案长达一年之久，均未遇到合意之作。后来，陵墓设计图案评审顾问、曾在法国巴黎国立高等美术学院留学的雕

塑家李金发向委员会推荐了他的师长、法国雕塑大师保罗·朗多夫斯基。1928年，朗多夫斯基终于完成大理石雕像。该雕像高4.6米，全部采用意大利白色大理石雕刻。时至今日，该雕像仍被认为是孙中山先生雕像中最具精神气质的一尊。



工作人员正在安装孙中山铜像

链接 保罗·朗多夫斯基（Paul Landowski），1875年出生于法国巴黎，1961年逝世。他是法国历史上一位伟大的雕塑家，也是布洛涅—比扬古艺术生活的标志性人物。他的作品以人文主义和古典主义的艺术风格著称，尤为擅长人物雕刻。（林翎）

11月1日下午，由国家体育总局群众体育司发文批复指导、珠海万科发展有限公司主办的2019珠海城市乐跑赛在日月贝活力开跑。包括汤臣倍健、云洲智能等企业在内，本届赛事吸引了来自生物医药、智能制造、文化传媒等领域的60多家企业和公益团体、1800多人报名参与，共同完成5公里的欢乐跑程。

A 互动保障全面升级

今年珠海城市乐跑赛设置围绕野狸岛和日月贝的环岛赛道，全长约5公里。赛道围绕珠海城市新客厅，可远眺港珠澳大桥，赏绿树青葱，享海风轻拂，供跑者们尽情感受新时代的珠海城市风貌。

当天14时40分，伴随一声发令枪响，千余名跑者冲出起跑线，沿着海岸线奔跑，用脚步感受珠海城市的美好。开跑后大约20分钟，第一名跑者越过终点线，现场一阵欢呼。

据介绍，本届赛事跑者中年龄最大的73岁，最小的17岁。为更好地为跑者提供服务，赛事在保障方面进行了全面升级。首先是保障密度，在全程5公里的赛道中，补给点由去年的4个提

B 现场上演“回忆杀”

在赛前互动嘉年华中，主办方准备了极具地域特色的城市时光展，一张张老照片展现了珠海在70年间取得的建设成就，勾起了现场跑者的美好回忆，大家纷纷驻足拍照。乐跑文化主题展区则展示了城市乐跑赛落地珠海以来的发展历程，传递健康快乐的乐跑文化。

而在现场最引人注目的环节当属千人齐唱《我和我的祖国》。“我和我的祖国，一刻也不能分割”，伴随着音乐声响起，5名花甲老人率先走上舞台献唱，随后，5名年轻大学生也加入演唱，带动全场跑者共同以歌声向祖国致敬。

“第八套全国中学生广播体操，时代在召唤。”童年熟悉的广播体操音乐一响起，更是瞬间点燃了全场，大家跟随现场教练一齐做课间操，



重拾朝气，回味温馨的校园时光。“这已经是我第三次参加乐跑活动了，听到熟悉的青春旋律，脑海中就

浮现出了中学时代的激情澎湃。”从事材料行业的徐后行发现自己已经慢慢爱上了乐跑。

C 传递绿色公益理念

“打造零垃圾赛事是乐跑赛一直坚持的环保理念。”赛事负责人介绍，为配合垃圾分类明年在珠海顺利推行，今年城市乐跑赛在“零垃圾”的基础上，还进行了垃圾分类处理的知识普及。

此外，由共青团珠海市委员会、珠海市税务局、中建二局珠海分公司组成的珠海市“保护母亲河，争当河小青”爱河护绿志愿行队伍也在现场进行了公益宣传。

据悉，城市乐跑赛是万科企业股份有限公司于2013年发起并主办的全程约5公里的城市乐跑

（艾琳）